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Uitkomsten en conclusie enquête jaarwisseling 
 
 
Als bijlage de rapportage van de enquête over jaarwisseling. Deze enquête is, zoals in de brief 
genoemd, begin van dit jaar gehouden onder de inwoners. Het primaire doel van deze enquête was 
om te peilen hoe inwoners tegenover een vrijwillige vuurwerkvrije zone staan en of de inwoners 
onderling afspraken willen maken om deze ook te handhaven; een zogenaamde draagvlag peiling. 
Ook is gevraagd hoe de gemeente de inwoners hierin kan faciliteren bij het inrichten van een zone.  
Ook de beelden van inwoners over wat zij dachten dat het merendeel van de inwoners dacht over 
vuurwerkvrije zones is gepeild.  
Daarnaast zijn in de enquête vragen opgenomen over een vuurwerkverbod in relatie tot centraal 
afsteken van vuurwerk.  
Ook bestond de mogelijkheid om een mening te geven over diverse onderwerpen die met de 
jaarwisseling spelen. 
 
De resultaten van de enquête geven het volgende beeld over bovenstaande onderwerpen: 
 
 Meer dan de helft van de respondenten (62 procent) steekt nooit zelf vuurwerk af en 13 

procent steekt zelden vuurwerk af.  
 57 procenten van de respondenten ervaart hinder of last van vuurwerk in de straat of buurt. 
  Bijna tweederde (65 procent) van de respondenten staat positief tegenover vuurwerkvrije 

zones, waarvan 52 procent heel positief.  
 24 procent van de respondenten staat negatief tegenover vuurwerkvrije zones, waarvan 15 

procent heel negatief. 
 Het merendeel (64 procent) van de respondenten is het eens met een vrijwillig vuurwerkvrije 

woonbuurt, waarvan 53 procent het hier zeer mee eens is. 
  29 procent van de respondenten is het oneens met een vrijwillig vuurwerkvrije woonbuurt, 

waarvan 19 procent het hier zeer mee eens is. 
  Eén derde (33 procent) denkt dat de meeste mensen geen voorstander zijn van een vrijwillig 

vuurwerkvrije buurt. 14 procent denkt dat de meeste mensen zeker geen voorstander zijn. 
  Bijna de helft van de respondenten (46 procent) denkt dat de meeste mensen in hun 

buurt/straat waarschijnlijk bereid zijn om afspraken met elkaar te maken over vuurwerk 
afsteken. 11 procent denkt dat de meeste mensen zeker wel bereid zijn. 

  39 procent van de respondenten is voorstander van communicatie via website/buurtkrant over 
mogelijkheden om overlast tijdens oud&nieuw terug te dringen. 

 47 procent van de respondenten denkt dat de gemeente goed zou kunnen ondersteunen door 
folders te verspreiden in de buurt.  

 Ruim de helft van de respondenten (53 procent) is voorstander van bordjes die een 
vuurwerkvrije buurt markeren. 

 Bijna tweederde van de respondenten (64 procent) staat positief tegenover het organiseren 
van een vuurwerkshow door de gemeente als het afsteken van vuurwerk wordt verboden. 38 
procent is zelfs heel positief. 

 In Cromvliet en Leeuwendaal denken de meeste inwoners dat mensen in hun straat of buurt 
bereid zijn om met elkaar afspraken te maken over vuurwerk afsteken. 

 In Te Werve, Huis te Lande en in Stationskwartier  zijn de meeste voorstanders voor een 
vrijwillige vuurwerkvrije zone te vinden. In deze buurten is de misvatting onder de bewoners 
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dat overige bewoners minder bereid zijn om met elkaar afspraken te maken over vuurwerk 
afsteken.  

 
Meest genoemde antwoord op de vraag welke ondersteuning vanuit gemeente kan helpen om 
onderling afspraken te maken over vuurwerk afsteken: 

- (Betere) handhaving van de regels, o.a door handhaving buiten de legale tijden, aanpak van 
illegaal vuurwerk. 

 
Conclusie 

Onder de inwoners is voldoende animo voor een vrijwillige vuurwerkvrije zone. Ten behoeve van de 
inrichting van deze zones is behoefte aan facilitering vanuit de gemeente.  
In de communicatie naar inwoners zou de misvatting dat ‘een minderheid voorstander zou zijn van 
een vrijwillige vuurwerkvrije’ onder de aandacht gebracht moeten worden. Het tegendeel komt 
duidelijk uit de enquête. Het doel van informeren van de inwoners is dat inwoners die een 
vuurwerkvrije zone willen inrichten zich versterkt zullen voelen doordat zij weten dat een meerderheid 
van de buren een voorstander is van deze zones en onderlinge afspraken erover meer kans van 
slagen zullen hebben. Ook kunnen de uitkomsten van de enquête gedeeld worden met overige 
inwoners die tegen een vrijwillige vuurwerkvrije zone zijn; vooral dat de meerderheid wel een 
voorstander van vuurwerkvrije zone is en dat indien daartoe wordt overgegaan zij zich daarin zouden 
moeten vinden.  
In de voorbereidingen op de komende jaarwisseling worden deze uitkomsten, zowel communicatief 
als faciliterend, meegenomen. 
 
 
 


